



**Муниципальное образование Кондинский район
Ханты-Мансийского автономного округа - Югры**

АДМИНИСТРАЦИЯ КОНДИНСКОГО РАЙОНА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

от «10» марта 2023 года

№134

пгт. Междуреченский

**Об итогах проведения педагогической мастерской
«Педагог дошкольного образования – новые перспективы»**

В соответствии с приказом управления образования от 28.02.2023 года №116 «О проведении педагогической мастерской «Педагог дошкольного образования – новые перспективы» 02 марта 2023 года проведена педагогическая мастерская на базе МКДОУ детского сада «Елочка». На основании вышеизложенного **приказываю:**

1. Руководителям образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, рекомендовать:
 - 1.1. Довести до сведения педагогических работников информационную справку по итогам педагогической мастерской (приложение).
 - 1.2. Использовать представленный педагогический опыт в работе учреждения.
2. Специалисту-эксперту управления образования Я.А.Малашкевич разместить итоговые презентационные материалы на сайте «Образование Конды».
3. Отметить качественную организацию и проведение педагогической мастерской заведующим МКДОУ детского сада «Елочка» Е.А.Казаковой.
4. Руководителям образовательных организаций (Е.А.Казакова, Т.А.Мотышева) рекомендовать рассмотреть возможность поощрения педагогов, принявших участие в педагогической мастерской.
5. Снять с контроля приказ управления образования от 28.02.2023 года №116 «О проведении педагогической мастерской «Педагог дошкольного образования – новые перспективы».
6. Контроль исполнения приказа возложить на начальника отдела по общему и дошкольному образованию И.Г.Айнетдинову.

Исполняющий обязанности
начальника управления образования

И.Г.Айнетдинова

Аналитическая справка о проведении педагогической мастерской «Педагог дошкольного образования – новые перспективы»

02 марта 2023 г на базе МКДОУ детский сад «Ёлочка» с. Болчары была проведена педагогическая мастерская для педагогов Кондинского района. Встреча участников прошла в торжественной обстановке. Воспитанники подготовительной и старшей групп под руководством музыкального руководителя Бояриновой Светланы Владимировны приветствовали гостей, подготовили музыкальные номера.

Далее с приветственным словом «Воспитатель ДОУ – вчера, сегодня, завтра» выступила заведующий Казакова Екатерина Алексеевна. Она отметила, что в условиях модернизации российского образования происходят глобальные изменения в образовательной сфере и эти изменения требуют формирования педагога нового трипа – не только выполняющего функции образования и воспитания подрастающего поколения, но и умеющего своевременно отреагировать на изменения рынка труда, требования социума и меняющегося общества.

С панорамой педагогических мероприятий коллег и гостей ознакомила ст. воспитатель Куварица Елена Валерьевна, организовала и провела экскурсию по детскому саду.

Далее вниманию участников был представлен опыт работы воспитателя первой квалификационной категории МКДОУ детский сад «Русская березка» пгт. Кондинское Корепановой Натальи Викторовны по познавательному развитию с элементами детской универсальной STEM – лаборатории: «Космическое турагентство: «Сквозь алмазы к дальним звездам»». В ходе обсуждения занятия коллеги отметили оригинальную методику, личность педагога, отдельные педагогические приемы.

В условиях современного развития общества невозможно представить мир без информационных ресурсов. На сегодняшний день можно перечислить большое количество инновационных технологий.

Учитель – логопед Лисина Татьяна Александровна представила инновационный продукт от компании «Инновации Детям» - «Умное зеркало ArtikMe». Это разработка, которая не имеет аналогов, инструмент для коррекционной работы с детьми, имеющими проблемы в речевом, когнитивном и эмоциональном развитии. Оборудование предназначено для детей от 4 до 10 лет, представляет собой монитор с зеркальной поверхностью, где ребёнок видит не только задание, но и себя самого, становясь таким образом, активным участником происходящего на экране, видеокамерой, микрофоном, ноутбуком. Инструмент позволяет организовать индивидуальную логопедическую работу, направленную на коррекцию звукопроизношения, автоматизацию и дифференциацию нарушенных звуков речи, а также развития фонематических процессов и речевого дыхания, оказывает помощь в распознавании и проявлении эмоций, т.е. даёт возможность соотнести свои эмоции с их выражением, что особенно важно для детей ОВЗ с различной нозологией.

Инструктор по физическому развитию Рычкова Дарья Васильевна с подгруппой детей старшего возраста представила интерактивный пол, как игровую систему, которая состоит их сенсора (полотно), проектора, компьютера и специального программного обеспечения. Интерактивный пол стимулирует физическую активность детей. В процессе игры развивается крупная моторика, реакция и внимание, глазомер, скорость. Также дети учатся самостоятельно принимать решение, действовать в команде, быстро мыслить, развивать память, логическое мышление.

Далее воспитатель Бизина Анжелика Райтисовна представила участникам использование интерактивной песочницы в образовательном процессе.

Воспитатель Кузнецова Елена Михайловна познакомила гостей с методическим комплектом «АЛМА Финансовая грамотность», который направлен на изучение финансовой грамотности дошкольниками и младшими школьниками, сочетает в себе классические дидактические игры и современное программное обеспечение.

Воспитатели Плесовских Наталья Валерьевна, Жаркова Ирина Сергеевна познакомили участников данного мероприятия с уличным оборудованием для детских садов по ФГОС – Метеоплощадкой «У природы нет плохой погоды». С созданием метеоплощадки на территории ДОО появилась возможность на прогулке погрузить детей в мир исследований и открытий, делать выводы, основанные на наблюдениях и экспериментах.

Метеоплощадка обеспечивает возможность проведения практических работ, систематических наблюдений за погодой, сезонными явлениями в окружающей среде. Наши воспитанники получают возможность определять погоду с помощью специального оборудования, что вызывает у них огромный интерес. Готовый комплекс наблюдения за природой, такой как метеоплощадка – это удобный и действенный инструмент педагогического процесса, предназначенный для обучения ребенка знаниям в наблюдении и прогнозировании, а также место, в котором он через игру будет познавать окружающий мир.

Площадка «Космодром» предназначена для комплексного развития и воспитания дошкольников разных возрастных групп. Сочетание модулей, яркое оформление увлекает детей, мотивирует к познанию окружающего мира и даёт им возможность почувствовать себя исследователями космоса. Позволяет организовать занятия, направленные на раннюю профориентацию, так как в игровой форме знакомит с целым рядом космических профессий: космонавт, астроном, инженер-конструктор летательных аппаратов, космобиолог и космический эколог, специалист по космической медицине. новое, развиваться, играть и общаться в таких прекрасных условиях.

«Автогородок» расположен на территории детского сада в шаговой доступности для всех возрастных групп, отвечает требованиям безопасности и является красочным дополнением оформления территории ДОО. Площадка оборудована в соответствии с современными требованиями. Позволяет имитировать дорожную обстановку и погрузить воспитанников в естественную среду. Это помогает эффективно формировать и отрабатывать навыки, развивать внимание и скорость реакции. Дети изучают ПДД в процессе игры.

Таким образом, использование информационно-коммуникативных технологий в дошкольном учреждении являются обогащающим и преобразующим фактором развивающей предметной среды. Учебно-воспитательный процесс в ДОО может быть более успешным, эффективным, если будут использованы игровые компоненты, включённые в мультимедийные программы, активизирующие познавательную активность детей и усиливающие эффективность усвоения материала.

По итогам проведения педагогической мастерской смонтирован и размещен по ссылке фильм: <https://disk.yandex.ru/i/2ENxC0aKX8zppA>